

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 est. de psta.

### SANTOS DE LA SEMANA

**Día 5.—Domingo.**—San Miguel de los Santos, confesor.

Nació este Santo el día 29 de Septiembre del año 1591 en la ciudad de Vich, principado de Cataluña: sus padres, Miguel Enrique Argemir y Margarita Mitjana, le educaron en la escuela de sólida piedad y plantaron en su corazón tiernísimo los gérmenes fecundos de las virtudes cristianas.

Desde su infancia mostró Miguel amor á la soledad para no ser contaminado con los alicientes del mundo seductor. Movidó, con efecto, por la gracia divina, se retiró á los 7 años de edad en compañía de otros dos niños al monte, llamado Monseny, y en una gruta que antiguamente sirviera de morada humilde á los anacoretas se entregó de lleno durante algunos días, al rigor del ayuno y á las dulzuras de la contemplación en los dolores que Jesucristo padeciera en el madero afrentoso de la cruz, por redimir al hombre de la tiranía del pecado y de la esclavitud de Satanás.

Al poco tiempo regresó á Vich, obedeciendo las insinuaciones de sus piadosos padres que le buscaron con ansia y amargura en los días que estuvo ausente de su presencia y grata compañía; pero Miguel sentía en su alma candorosa deseos vehementes de retirarse del mundo y vivir en un claustro consagrado á la oración, á la austeridad de la penitencia y al ejercicio constante de los consejos evangélicos, y por tal motivo no gozó de tranquilidad y sosiego hasta que á los doce años de su edad fué admitido en calidad de religioso novicio en el convento de Trinitarios calzados de Barcelona.

El 30 de Septiembre de 1607 fué trasladado Miguel al convento de San Lamberto de Zaragoza, donde pronunció votos solemnes de pobreza, obediencia y castidad: el 28 de Enero de 1608 suplicó y obtuvo el hábito de Trinitario descalzo en el convento de Pamplona, desde el cual pasó al de Madrid para ser uno de los varones más austeros y penitentes de la Orden Trinitaria reformada. Fr. Miguel de los Santos, resplandecía por la hu-

mildad y por la devoción ardentísima hacia el Santísimo Sacramento: fué caritativo para con los pobres, celoso de la salvación de las almas y modelo de religiosos: dos veces desempeñó el cargo de Prelado en el convento de Valladolid con grande edificación y provecho espiritual de los frailes de su Orden, hasta que colmado de merecimientos y adornado de virtudes, entregó su espíritu al Señor el 10 de Abril del año 1625. El Sumo Pontífice Pío VI le beatificó en 2 de Mayo de 1779 y el 8 de Junio de 1862 fué expedido el decreto de su canonización por el Papa Pío IX para honor de toda la Iglesia y consuelo y gloria de España, que celebra el 5 de Julio las virtudes y santidad de uno de sus hijos preclaros.

El rezo divino es de la sangre preciosísima de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color rojo.

**Día 6.—Lunes.**—La octava de los santos apóstoles Pedro y Pablo: San Isaías, profeta; San Tranquilino, mártir; San Rómulo, obispo y mártir; Santa Dominga, virgen y mártir; Santa Lucía, mártir y San Goar, presbítero y confesor.

El rezo divino es de San Pedro y San Pablo, con rito doble y color rojo.

**Día 7.—Martes.**—San Fermín, obispo y mártir; los santos mártires Claudio, Nicostrato, Castodia, Victorino, Sinfiriano, Peregrino, Luciano, Pompeyo, Esiquio, Papiro, Saturnino y Germano; San Benedicto XI, papa; San Apolonio, obispo y confesor; San Pedro Fererio, canónigo regular y Santa Edilburga, virgen.

El rezo divino es de San Fermín, con rito doble y color rojo.

**Día 8.—Miércoles.**—Santa Isabel, viuda, reina de Portugal; San Aquila y Santa Priscila; San Procopio, mártir; San Qui-

liano, Obispo y San Auspicio, obispo y confesor.

El rezo divino es de Santa Isabel, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**Día 9.—Jueves.**—San Zenón y otros 10.203 mártires; San Cirilo obispo; Santa Anatolia y San Audaz, mártires; Santos Patermucio, Copretes y Alejandro, mártires, y San Briccio, obispo.

El rezo divino es de los santos Cirilo y Metodio, confesores, con rito doble y color blanco.

**Día 10.—Viernes.**—Los Santos Enero, Felix, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, mártires; Santas Rufina y Segunda, vírgenes y mártires; Santos Marino, Nabor, Leoncio, Mauricio y Daniel mártires; Santa Amelberga, virgen; Santos Bianor, Silvano y Apolonio, mártires.

El rezo divino es de los siete mártires enumerados al principio con rito semidoble y color rojo.

**Día 11.—Sábado.**—San Pío I, papa y mártir; Santos Sindronio, Marciano, Sabino y Cipriano, mártires; San Cindeo, presbítero; San Sabino, confesor; San Juan, obispo, y San Abundio, presbítero.

El rezo divino es de la conmemoración de todos los Santos Pontífices Romanos, con rito doble y color rojo.

## CULTOS DE LA SEMANA

**Día 5.—Catedral.**—A las nueve solemne misa conventual.

*Exparroquia de San Isidoro y San Pelayo.*—Fiesta Sacramental y sermón que predicará don Miguel Sánchez Jiménez, capellán del Hospicio de esta ciudad. Su Divina Majestad estará expuesto hasta las seis de la tarde.

*Hermanitas de los Pobres.*—Estación, cánticos y reserva.

*Adoratrices.*—Los ejercicios de costumbre á las cinco y media de la tarde.

## LA FE

**E**N las mismas columnas de este católico semanario expresé ligeras reflexiones acerca del repugnante vicio de la incredulidad; hoy voy á hacerlo respecto á su antítesis, respecto á ese inexplicable sentimiento que vive y late en el fondo de nuestras conciencias, de ese bálsamo celestial que cura las amarguras del corazón y cicatriza las heridas que con saña implacable abren en el alma la duda tenebrosa y el torcedor error, de la hermosa virtud de la fe.

El gran filósofo cristiano Teófilo decía dirigiéndose á los incrédulos: «¿No conocéis que la fe dirige y precede necesariamente á todas nuestras acciones? ¿Qué labrador podría regar si no confiase á la tierra su simiente? ¿Quién se atrevería á surcar las olas del Oceano si no fiase en la nave y en el piloto? ¿Qué enfermo se dejaría curar por el médico si no le mereciera antes su confianza? ¿Qué ciencia ó arte se aprendería si no se empezase por creer á los maestros? Pues si todo en la vida estriba en la fe humana ¿con qué pretexto os atrevéis á criticar la fe divina?» Hasta aquí las palabras del gran filósofo de la antigüedad; y á la verdad que nada más grande ni sublime que esta hermosa virtud, piedra angular del catolicismo.

Mientras la fe alienta en el corazón humano, el camino de la vida nunca aparece sembrado de espinas y abrojos, porque si el dolor turba la alegría de nuestra existencia; los creyentes sonreimos resignados vislumbrando en el porvenir eternas horas de felicidad. Por otro lado, cuando las fuerzas morales del hombre decaen, ó cuando vacila



entre la verdad y el error, la fe le alienta y es su sabia consejera, le señala el cielo brindándole una serie inmensa de placeres no comparables á ninguno terrenal. ¡Monstruoso error, exclamaba Augusto Nicolás, el que opone la fe á la razón! ¡Loco delirio de la humana inteligencia! La fe no es enemiga de la razón ni puede serlo, porque es la misma razón en germen, y lejos de excluir su ejercicio, es su principio generador y conservador.

No hay que olvidar que la fe, y sólo la fe, hizo que doce rústicos pescadores fueran los encargados de anunciar al mundo las sublimes verdades del cristianismo, y que fortalecidos por esta misma virtud, los mártires sellaran con su sangre la religión que albergaban en sus corazones.

No echemos tampoco en olvido que esforzados por ella venceremos nosotros y vencerá la Iglesia, confirmando la palabra dada por nuestro Salvador al Príncipe de los Apóstoles. Hasta que esta virtud sublime no vuelva á extender su poderoso influjo por los ámbitos de nuestra nación descreída é impía que ha borrado y olvidado las mejores páginas de su historia, no volverá á ser temida por el valor de sus hijos, hoy casi irrisión de los extranjeros, ni á alcanzar sus gloriosos lábaros la victoria entre sus pliegues.

Cuando alguno de los que lean estas mal coordinadas líneas pise la montaña do reposa cual centinela el templo santo de la Virgen de la Peña de Francia, de esa Virgen bendita, patrona de la fértil comarca, cuya advocación le da nombre, y el guía os señale la cantera de donde nuestros antepasados extrajeron la piedra para construir la inmensa y colosal fábrica de referido templo y sus múltiples accesorios, y vea que está situada á enorme distancia de la cúspide de la montaña, unido á esto lo difícil del arrastre y los enormes é inconmensurables bloques empleados en aquel monumento imperecedero de la religiosi-

dad de nuestros mayores, no podrá menos de exclamar con el Evangelio: «Si creéis, podréis decir á las montañas: trasladaos de aquí á allá, y las montañas os obedecerán sumisas; nada os será imposible, aunque vuestra fe sea tan pequeña como un grano de mostaza.»

¡Salve, virtud bendita!

X.

## FELICIDAD HUMANA

¡Hijo del hombre! vivir  
Es lo mismo que llorar,  
Dar tregua al llanto, es dormir,  
Ser dichoso, eso es soñar.

AROLAS.

**D**E la misma manera que la piedra lanzada en el espacio descende con vertiginosa rapidez buscando el perdido centro de atracción que la solicita, y la planta agostada y marchita por los calores estivales absorbe los jugos que le proporciona benéfica lluvia, y el irracional se ve arrastrado por el impulso que le obliga á tomar el alimento necesario para restaurar sus perdidas fuerzas, así también el corazón humano aspira constantemente á un bien completo, á una felicidad sin límites, constituyendo semejante aspiración el núcleo originario de todos los actos de la inteligencia y de todos los esfuerzos de la voluntad.

Con este deseo de la felicidad, nace el hombre, vive y se desarrolla con él, acompañándole en las múltiples jornadas de esta mortal peregrinación, y aun cuando tiene que abandonar su terrenal vestidura y traspasar los límites del espacio y del tiempo, arde con llama inextinguible en ansia vehementísima y no le abandona ni aun en los mismos umbrales de la eternidad.

Mas si el fin natural del hombre es la felicidad, esta ¿dónde se encuentra? ¿Qué medios hemos de emplear para conseguirla?

¿En el mundo? Ah! si tramo á tramo descendemos y penetramos en esas miserias que hay ocultas en las profundidades de la humanidad, veremos tal vez brillantes superficies que, como deslumbran quizá nuestra vista, no nos permitirán apreciar si el fondo es tan brillante como la forma; pero que si llegamos á ese fondo, allí encontraremos la causa primordial y única de las miserias que van envolviendo en ruinas desde el fondo á la superficie. Y sino, consideremos uno por uno á todos aquellos que el mundo llama felices.

Hay algunos que pasan la vida envidiados por las gentes porque el oro los abrillanta con cambios deslumbradores; su felicidad se asemeja á esas encantadoras nubecillas suspendidas en el horizonte; desde lejos forman mil caprichosas figuras, que ora parecen ejércitos formidables, ora selvas grandiosas, ora palacios maravillosos: nos acercamos á ellas y son..... vapores condensados, nubes que envuelven en su seno tempestades aterradoras. Pero..... son felices, se m eobjetarán, los que deslizan su existencia entre el goce y la molicie de los placeres sensuales, apurando hasta las heces el cáliz de la alegría; su misma imagen es la negación más terminante de semejante afirmación. Su cuerpo, mustio y sin vida, encorvado por el peso de vicios groseros é inverecundos, la sonrisa triste, la vista apagada, la frente inclinada sin brillar en ella el fuego del pensamiento, seco é incapaz de amores puros su hastiado corazón... hé ahí las señales de que en la incitante copa de los placeres se encuentra el tedio, el hastío, la muerte.

Tampoco son felices los que han refrescado sus inteligencias con las perfumadas brisas de la humana ciencia,

ni los que logran traducir en la práctica las verdades reveladas por medio de actos que producen satisfacciones íntimas en la conciencia. No los primeros, porque dotada el alma humana de inteligencia, sensibilidad y voluntad, ninguna de estas tres facultades puede llegar en esta vida á la posesión de su objeto propio, y por ende ora las verdades que la inteligencia humana se asimile, ora los actos virtuosos que la voluntad ejecute, vendrán á constituir á lo más oasis de descanso, de confortación, de alivio, pero de ningún modo suficientes para llenar el inmenso vacío del corazón humano: todas esas dichas, todas esas alegrías sólo con fugitivos fantasmas que aparecen en el transcurso de la vida humana, y se deshacen cual vaporosa espuma en el terrible trance de la muerte.

Inútil es, pues, que removamos con ánsia febril el fondo inmenso de las miserias humanas para en él encontrar nuestra felicidad.

Nuestro corazón es muy grande, y nunca se colmará á pesar de que se multipliquen los goces terrenales; apenas alcanzamos una cosa, deseamos otra, una esperanza realizada incita á la realización de una nueva que aparece la posesión de un bien despierta en nosotros la idea de otro mayor, y hastiándonos de lo que tenemos, y aspirando á alcanzar lo que no se posee, siempre nos vemos atormentados por el recuerdo cruel de un desengaño y por una hueca esperanza de felicidad mayor.

Sólo mas allá de ese límite del universo mundo, donde luce esplendorosa la felicidad absoluta, es donde el alma descansa con la posesión de aquellas maravillas que, según el testimonio de San Pablo, ni el ojo humano puede ver en la tierra, ni el oído oír, ni entendimiento alguno percibir.

Por eso decía San Agustín: *Inquieto está mi corazón mientras en tí no descanse.*

J. S. Y S.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos.

---

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

---

Un periódico de Pas-de-Calais, *L' Independant*, publica lo siguiente:

«Un tabernero de Bois-en Ardres daba bailes con frecuencia, y parecía escoger con predilección las fiestas religiosas más solemnes, hasta las de la primera comunión de los niños que en todas partes son muy respetadas.

Hará unos dos años se dió una misión en la parroquia, y el tabernero, según costumbre, procuró dar una serie de bailes.

Hasta dió uno el último día de la misión, que terminó por la erección de un vía crucis en el cementerio del pueblo, muy cerca de la taberna del librepensador.

El Cura párroco, que tiene á su favor todas las simpatías de la población, le había amonestado ya, aunque en vano, diferentes veces.

En este año dió un baile el domingo de Pascua, y otro al día siguiente que se celebraba la primera comunión, y en ella comulgaba por primera vez uno de sus hijos.

Este último escándalo llenó por completo la medida de los del librepensador.

El lunes de Pascua por la noche, el tabernero se sintió atacado de agudísimos dolores y murió repentinamente sin poder recibir ningún auxilio espiritual.»

---

Monseñor Couppé, Vicario Apostólico de la nueva Pomerania, ha sido recibido en audiencia particular por el Sumo Pontífice, recibiendo éste de manos de los negritos de aquel país una hermosa felicitación en latín que le dirigía monseñor Torrazzi.

El Cardenal Manning está organizando una sociedad que se denominará *Unión Católica*, la cual estará constituida por todos los obreros que sepan hablar inglés. Es casi seguro que se llevará á cabo tan importante agrupación, hoy más que nunca necesaria.

El Sultán de Constantinopla ha suscripto el acta anti-esclavista de Bruselas, contribuyendo por lo tanto á la obra que con tanto celo emprendió el Cardenal Lavigerie.

Lo recaudado en España para la obra de la *Propagación de la Fe* asciende á 99.355 pesetas. Su Santidad se ha reservado la alta inspección sobre las limosnas para los Santos Lugares, para cortar la introducción de devociones no justificadas.

Los PP. Franciscanos están construyendo en Waverly (Australia) un grandioso convento, cuya primera piedra fué colocada por el Cardenal Morán el 1.º de Marzo.

El sábado último, dos enfermeros laicos de un hospital de París, debatían á golpes una cuestión surgida entre ambos.

El domingo, Mr. Nicollet, jefe del taller de carpintería del hospicio de niños, deshacía una quijada de un tiro de revólver á Alejandro Latour, uno de los acogidos.

Oferte, enfermero del manicomio de Cadillac, ha sido condenado á tres meses de prisión por sus brutales tratamientos con los pobres dementes.

Esto es lo que da de sí el laicismo en los establecimientos benéficos.

---

El Rey de Siam, en vista de los muchos profetas que surgían por doquiera en su reino, ha dispuesto que todos los que se crean dotados del dón de la profecía, sean sujetos á una prueba antes de poderseles expedir el título de profeta. La prueba consiste en permanecer por lo menos media hora dentro de una hoguera, sin sufrir la menor quemadura.

Es de suponer que en adelante disminuya considerablemente en Siam el número de profetas.

---

El señor Patriarca de Lisboa, de acuerdo con varios Prelados portugueses, preparan una brillante peregrinación al Sepulcro de San Luis Gonzaga, con motivo del tercer centenario de su muerte.

Los peregrinos serán elegidos en varios Seminarios, entre los alumnos más adelantados y más piadosos.

---

El movimiento para la peregrinación de 20.000 obreros á Roma se gradúa más. París, Lyon, Lille, Reims y muchas ciudades de Francia, van á estar bien representadas en esta peregrinación. Los periódicos católicos de Roma hacen un llamamiento á los romanos para recordarles que el 13 de Mayo de 1892 se celebrará el primer centenario del nacimiento de Pío IX, y piden se haya concluido para dicho día el sepulcro que hoy se está construyendo para el inmortal Pontífice de la Inmaculada y del *Syllabus*.

---

Su Santidad ha nombrado Secretario de la Congregación de Propaganda á Monseñor Pérsico, de la Orden de los Capuchinos, perteneciente á una familia que ha figu-

rado mucho en la Italia contemporánea y le ha dado un célebre almirante y un gran publicista. El antecesor del nuevo Secretario, Monseñor Jacobini, pasa á la Nunciatura de Lisboa.

---

Un particular de Lamego (Portugal), ha ofrecido á Nuestra Señora de los Remedios 24 libras de oro y un cordón del mismo metal de 116 gramos; esta valiosa ofrenda ha quedado ya depositada en el Santuario.

---

El ministro del Interior de Francia ha concedido á la hermana Deseada, que presta sus caritativos servicios en el Hospicio de San San Luis de la Rochelle, un diploma y una medalla de honor para recompensar en lo posible los trabajos sufridos en su larga carrera hospitalaria de treinta años. Traslado á las varias naciones de ambos hemisferios que se obstinan en desconocer lo que valen y siempre han valido las hijas de San Vicente de Paul. Pero ¿qué importa? *Merces copiosa in coelis est.*

---

El Arzobispo de Breslau, Monseñor Kopp, ha declarado en el Parlamento alemán que la ley mandando devolver sus rentas confiscadas á la Iglesia Católica, es tal vez la mayor prenda de paz y conciliación entre todos los partidos que hoy se agitan en el Imperio.

---

Los informes que ha transmitido el organizador de la gran peregrinación obrera francesa, León Harniel á Monseñor Della Volpe, camarero de Su Santidad, y las instrucciones que éste ha recibido á su vez, fijan la llegada á Roma de los peregrinos por grupos de 600 cada vez en las siguientes fechas: los 18, 22, 23, 24, 28 y 30 de Septiembre y los 1 y 2 de Octubre. Otros ocho grupos sucesivos saldrán de Francia del 5 al 16 de Octubre.

Con respecto á la duración limitada de la permanencia que harán aquí los diversos grupos de esta gran peregrinación, no habrá nunca más de 2.400 peregrinos á la vez, lo que permitirá más fácilmente darles alojamiento y asistencia.

---

Se han celebrado con extraordinaria pompa y solemnidad las fiestas del centenario religioso de San Luis Gonzaga en la iglesia de San Ignacio, donde descansan los restos mortales del angélico joven jesuita en una urna de lapislázuli y plata.

El adorno y la iluminación de la hermosa y vasta Iglesia son de una esplendidez incomparable.

La multitud de fieles que ha asistido á estas fiestas ha sido grande.

---

## Las Diócesis de España.

---

En Madrid ha tenido lugar la ceremonia de tomar el hábito de la Sociedad de Esclavas del Sagrado Corazón, la distinguida señorita, natural de Salamanca, D.<sup>a</sup> María Maldonado Ocampo, acompañada de otras tres postulantes. El Señor les conceda fortaleza para cumplir la misión que se han impuesto.

---

El infatigable publicista católico de Palencia Sr. Madrid y Mauro acaba de publicar el opúsculo XXXIII de sus utilísimos diálogos de actualidad con la denominación de *La Iglesia y los obreros*.

---

Por iniciativa del Prelado de Santiago de Compostela, se verificará en uno de los domingos del próximo mes de Agosto, una peregrinación regional al santuario de la Pas-

toriza, que presidirá el mismo Excmo. Sr. Arzobispo. Al efecto, la Asociación de las Hijas de María, están bordando un precioso estandarte, y asistirán también á esta peregrinación, las del Ferrol, Betanzos, Puente deume y Lugo. Las asociaciones del Apostolado de la Oración figurarán de un modo esplendoroso en esta manifestación de piedad religiosa.

---

El Centenario de San Luís Gonzaga se ha celebrado en toda España con inusitado esplendor.

De todas las poblaciones de alguna importancia, y aun de pueblos de reducido vecindario, se reciben consoladoras noticias del esplendor y solemnidad con que la España católica ha conmemorado el tercer Centenario del angélico joven, protector de la juventud estudiosa.

Los jóvenes católicos en particular han demostrado de un modo elocuente el arraigo y vitalidad de nuestras católicas creencias.

En Madrid, la Congregación de San Luís Gonzaga celebró el domingo con gran solemnidad una solemne fiesta religiosa en la iglesia de San Luís.

La Comunion fué numerosísima, acercándose fervorosamente á la Sagrada Mesa muchos jóvenes estudiantes.

¡Que el Santo Patrono de la juventud mantenga viva la fe en los pechos de los jóvenes españoles, para alcanzar á nuestra patria días de gloria y ventura!

---

Ha sido votada por la Congregación de Ritos, la introducción de la causa de beatificación de la sierva de Dios Sor Filomena Santa Coloma, monja profesa de la Orden de San Francisco de Paula en Wals (Tarragona), natural de Mora de Ebro, diócesis de Tortosa.

---

*Mensaje.*—El día 10 del pasado Junio dirigió el exce-

lentísimo Sr. Obispo de Madrid Alcalá un telegrama al Sumo Pontífice, felicitándole por su obra gigantesca de la Encíclica *De conditione opificum*. El Papa contestó con otro telegrama bendiciéndole y á todos sus diocesanos.

---

## Salamanca

---

Ayer por la noche han sido encontradas varias joyas, de no escaso valor, por un sirviente de D. Jacinto Vázquez de Parga. Dicho sirviente entregó las joyas á su señora, quien dió aviso al conocido redactor de EL CRITERIO, Sr. García Revillo, pidiéndole encarecidamente que pusiera el hecho en conocimiento del público, para que la persona que secrea con derecho á dichas joyas, pase á recogerlas á la casa de los referidos señores, plazuela de los Bandos, número 2.

---

Es lamentable que no se haya podido reunir todavía número suficiente de Doctores para acordar lo conveniente á celebrar Salamanca de una manera digna el centenario del inmortal genovés Cristóbal Colón.

Creemos que al fin y al cabo vencerá la notoria apatía á los buenos y nobles deseos, aunque nos alegraremos que esta creencia no halle confirmación.

---

Ha llegado á nuestra población con el objeto de allegar noticias referentes á la vida de Colón, una señora mejicana, admiradora del descubridor de las Américas é infatigable promovedora de su cuarto centenario en Méjico.

---

El día 7 del corriente dará principio la novena que anualmente celebra en honor de su excelsa patrona Nuestra Señora del Carmen la venerable Orden Tercera.

Todos los días habrá misa rezada á las cinco, seis, siete y siete y media de la mañana; á las ocho se celebrará

la mayor con S. D. M. manifiesto, y terminada aquélla, se reservará y leerá la novena.

Por la noche al parar el címbalo, se rezará el santo rosario y novena, cantándose después la letanía, excepto en la noche última, en la cual se entonará la salve á toda orquesta.

El día 16 celebrará misa pontifical el Exmo Sr. Obispo á las diez y media, en la que predicará el Dr. D. Primitivo Vicente Lorenzo, Canónigo penitenciario de esta Santa Basílica Catedral.

El Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo concede 40 días de indulgencias á los fieles que asistan con devoción á cualquiera de los actos mencionados.

---

### Miscelánea

---

Como muestra de la intransigencia católica, tan decantada en nuestro siglo, reproducimos este episodio de la vida del inmortal Pontífice Pío IX.

Un día el Papa, atravesaba solo las habitaciones espaciosas del Vaticano, cuando vió á un joven completamente absorto en la contemplación de un cuadro de Rafael, y á simple vista comprendió su espíritu observador que era referido joven pintor.

Acercose á él y para cerciorarse le preguntó:

—¿Sóis pintor?

—Sí, Santo Padre, contestó el interrogado.

—¿Perteneceís, sin duda, á la Academia de Pintura?

—No, soy demasiado pobre; estudio solo y procuro imitar á Rafael.

—Pues bien querido, id desde mañana á la Academia: corren de mi cuenta los gastos que se os originen.

—¡Oh..... Santo Padre!.....

—No hay ¡oh! que valga.

—Pero..... Vuestra Santidad ignora.....

—¿El qué?.....

—Que soy protestante.

—¡Ah!..... dijo sonriendo el gran Pontífice, con eso no tiene que ver nada la Academia de Pintura.

Desde aquel día el joven pintor Jorge Johnshon entró en la Academia de Bellas Artes de Roma, alcanzando por la magnanimidad del inmortal Pío IX gloria y renombre.

### SUBSCRIPCIÓN PARA LA IGLESIA DE SAN JUÁN DE SAHAGÚN

	Pesetas	Cénts.
<i>Suma anterior.</i>	5.377	11
De la parroquia de Sando. . . . .	3	»
De la de Tejares. . . . .	2	50
De la de Zarza de Pumareda. . . . .	5	»
De la de Juzbado. . . . .	5	50
De la de Machacón. . . . .	2	»
De la del Carmen de Salamanca.. . . .	45	»
De la de Tremedad. . . . .	6	»
D. Francisco Rubio Brabo. . . . .	1	»
De la parroquia de Aldearrubia. . . . .	7	50
De la de Aldeaseca de Alba. . . . .	2	50
De la de Peralejos de Abajo. . . . .	5	»
De la de Rollán. . . . .	5	»
De la de San Pedro del Valle. . . . .	6	»
D. Antonio Conzález López Presbítero.. . . .	5	»
<b>TOTAL.. . . .</b>	<b>5.478</b>	<b>11</b>

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.